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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از ادب و هنر

نگاهی به رمان»جرم زمانه‌ساز« نوشته آرش آذرپناه 

تنهایی انسان مدرن
»جرم زمانه‌ساز« نوشته آرش آذرپناه رمان 
واقع‌گرای اجتماعی است که در 6 بخش 
و با دو راوی روایت می‌شود. رمان حال و 
هوای اوایل انقلاب را با زندگی محوری جلال و شوکت روایت می‌کند. 
در میانه پاره‌های داستانی دیگر شخصیت‌ها؛ رضا، سیامک، بهنام، 
محمودزاده، پسرخاله نظامی شوکت و... قصه را رنگ و لعاب می‌دهد 
و به پیش می‌برد. دومین رمان منتشر شده آرش آذرپناه در نشر 
چشمه، اثری درباره رفاقت‌ها و عشق نسل انقلابی و آرمان‌خواه و 
زندگی کنونی آنان است. دانشگاه، قطار و قهوه‌خانه‌ای با باغ افرا در 
حیاطش، پیوند‌دهنده شخصیت‌ها و محل تبلور شخصیت آنان، بحث 
و جدل‌هایشان و تجلی‌گاه عشق، به‌عنوان محوری‌ترین مکان‌های 
رمان هستند. »جرم زمانه‌ساز«، فارغ از هر چیزی رمانی است با نثر 
سالم و دلنشین که نشان از دانش ادبی نویسنده‌اش دارد. رمان 
درباره فعالیت‌های دانشجویان دانشگاه تهران رشته حقوق است که 
به گرایش‌های حزبی علاقه‌مندند و درگیر آن هستند. از زمان حال 
)حوالی سال 90( و بعد از چندین سال از اتفاق انقلاب فرهنگی 
و تعطیلی دانشگاه‌ها، در کافه‌ای که پاتوق آن روزگاران بوده، با 
نوستالژی قهوه تلخ شروع می‌شود و به دیدار اتفاقی دو شخصیت 
اصلی قصه می‌انجامد. این دیدار مخاطب را به گذشته‌ها و حال 
و هوای سال‌های 58 تا 60 می‌برد. عشق کلید باز شدن زندگی 
شخصیت‌هاست؛ عشقی که از لحاظ سازمانی نفی شده. بعدها معلوم 
می‌شود در فضای خانوادگی هم این عشق دچار مشکل است تا اینکه 
حتی در برهه‌ای از زمان، دو دلداده هم به این اتفاق نظر می‌رسند که 
عشق را قربانی کنند؛ یعنی حتی دو طرف هم عشق را سر می‌برند. 
رمان »جرم زمانه‌ساز«، شروع خوبی دارد و مخاطب را جذب می‌کند، 
اما در میانه از تب و تاب می‌افتد 
و درنهایت در فصل پنج به تکرار 
می‌رسد. نگاه آذرپناه در ابتدای 
رمان، مینی‌مالیستی و تلاش 
برای ایجاد داستان موقعیت 
است، ولی در فصل‌های آخر 
با تکرار قصه از زبان زن قصه از 
این گزیده‌گویی دور شده و به 
کلی گویی و تکرار دانسته‌های 
مخاطب از زاویه دید مرد می‌رسد. 
از آنجا که زمان حال قصه دیگر 
آن کشش اولیه را ندارد، ملال‌آور 
می‌شود. نثر تا پایان همچنان 
نقطه اتکای اثر است، هرچند عمل داستانی افت کرده باشد. »جرم 
زمانه‌ساز« تا آخر قصه همان عشق جوانی می‌ماند و کشمکش را از 
فرد با فرد به ساحت جامعه نمی‌کشاند. به نظر می‌رسد آذرپناه در این 
اثر به مستندنگاری زندگی یکی از شخصیت‌های آن دوره پرداخته و 
برای احترامی که به شخصیت قائل بوده، از پرواز خیالش و دگرگون 
کردن زندگی شخصیت دست شسته است. از لحاظ ساختاری به 
علت نپرداختن به وجوه مختلف زندگی شخصیت‌های اصلی و تنها 
قرائت عمل شخصیت در موعد زمانی مورد نظر قصه، ناگفته‌هایی را 
برای مخاطب به همراه دارد. تغییر ناکارآمد زاویه دید در فصل‌های 
پایانی و روایت گنگ از درگیری‌ها و عقاید حزبی گروه چریکی مورد 
نظر، ابهامات روایت‌شناسی را بیشتر مشهود می‌کند. نبود ماجرای 
جذاب در حال قصه و داشتن فلاش بک‌ها )بازگشت به گذشته( 
جذاب باعث می‌شود رمان در گذشته بماند و اثر را از شاهکار شدن 
دور کرده است. چیز دیگری که به ذهن نگارنده متبادر می‌شود این 
است که نویسنده از استراتژی نگارش داستان کوتاه برای نگارش 
رمان بهره برده و نتوانسته است جهان داستانی‌اش را واضح و روشن 
عیان کند. اینکه اتفاق بیشتر از منطق پیگیری شخصیت‌ها در کار 
قصه راهگشاست، نکته مثبتی برای پردازش شخصیت‌ها نیست. 
اتفاقی دیدن شخصیت‌ها منطق قصه را دچار خلل کرده است. 
در بخش‌هایی از اثر ذهن نگارنده می‌رفت دنبال شخصیت رمان 
»کولی کنار آتش« منیرو روانی‌پور. روزهایی که همزمان این دوره و 
در تحولات تهران، شخصیت سردرگمی داشت که شخصیت اهوازی 
رمان »جرم زمانه‌ساز« آرش آذرپناه هم دارد. شوکت حیران است 
و شاید همین حیرانی در جلال آن عاشقانه را پدید آورده است. 
شیطنتی که روزبه‌روز با حوادث روزگار به حیرانی و بعد به تلخی و 
سپس به عقل محض و باز دوباره به جنون و حیرانی می‌رسد. شوکت 
از نگاه روایتی جلال زیباتر و دلرباتر از هنگامی است که از خودش 
روایت می‌کند. شوکت زن ایرانی است، به‌وضوح تاریخی و تنها نقطه 
پیوند با جامعه است. نکته مبهم دیگر برایم به نقطه قوت اثر یعنی 
نثر برمی‌گردد. راوی با این زبان غنی و سالم و واژگان سلیس و ناب 
به نظرم نمی‌تواند بر پیکره دانشجوی رشته حقوقی که بعد سر از 
صنعت در می‌آورد بنشیند یا به پیکره دختری که تسلیم زندگی با 
پسرخاله نظامی‌اش می‌شود- زندگی معمولش را به هم می‌ریزد و 
خودش را از قید و بند آزاد می‌کند و منطقی می‌اندیشد- بنشیند. 
هیچ‌کدام‌شان زمینه بیان این نثر زیبا را ندارند و به نوعی برایشان 
خیلی آرمانی است، مگر اینکه حضور نویسنده را در شکل‌گیری 
این جهان داستانی به کمال باور و قبول کنیم. به‌عنوان امری 
فاصله‌گذار و پدیده‌ای ابزورد. تنهایی انسان مدرن در این رمان 
چون سایر رمان‌های مدرن مشهود است. با همه این تفاسیر قلم 
آذرپناه، قلم پخته‌ای است و اگر این ملاحظات را جدی می‌گرفت، 

اثری ماندگار می‌آفرید. 

 صالحی‌امیری در واکنش به یادداشت
اعتراض امام‌جمعه تنکابن به برگزاری کنسرت در مازندران:

 معیار موسیقی مجاز 
»شرع« و »قانون« است

سیدرضا  چالش  نخستین 
صالحی‌امیری، دومین وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسلامی در 
حوزه موسیقی دیروز یکشنبه 24 بهمن 
ماه از فرودگاه نوشهر کلید خورد. اگر 
تنش‌های حوزه موسیقی در دوره علی 
جنتی با لغو کنسرت‌ها در استان خراسان 
رضوی از سوی استانداری و اعتراض 
علما به برگزاری کنسرت در قم منجر به 
استعفای وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی 
دولت یازدهم شد، این‌بار برنامه‌ریزی 
نوروز  ایام  برگزاری کنسرت در  برای 
در شمال کشور با اعتراض امام‌جمعه 
تنکابن روبه‌رو شد و نخستین چالش در این‌باره رقم 
خورد. در جلسه شورای اداری مازندران که دیروز 24 
بهمن در سالن اجتماعات فرودگاه نوشهر برگزار شد، 
امام‌جمعه تنکابن خواستار جلوگیری از روند برگزاری 
کنسرت‌های مختلط در غرب استان مازندران شد. 
صالحی‌امیری در ابتدا خطاب به عبدالعلی پوراکبر 
گفت: »ما از لفظ »کنسرت«، دیگر استفاده نمی‌کنیم 

و به جای آن »اجرای صحنه‌ای« می‌گوییم.«
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در ادامه در دفاع از 
سیاست‌های وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، موسیقی 
را بخشی از فرهنگ، هنر و تمدن ایران دانست و گفت: 
»بخشی از مصرف فرهنگی جامعه ایرانی در ادوار 
تاریخی گذشته تا امروز موسیقی بوده است، موسیقی 
آیینی، سنتی، مقامی و قومی همه از اجزای موسیقی 
هستند، آنچه ما در تعزیه می‌بینیم، موسیقی آیینی و 
در بیان اشعار مولانا نیز از موسیقی سنتی استفاده 
می‌شود. موسیقی بخش‌هایی از آواها و نواهای یک 
سرزمین است که مردم آن سرزمین دردها، غم‌ها و 
شادی‌هایشان را در قالب ابیات آن موسیقی‌، آواها و 

نواها به جامعه منتقل می‌کنند.«

 معیار موسیقی »شرع« و »قانون« است
عضو کابینه دولت یازدهم در واکنش به انتقادها از 
برنامه‌های موسیقی، در تبیین سیاست‌های این 
وزارتخانه گفت: »موسیقی در ایران دارای مرز است 
و مرز موسیقی »شرع« و »قانون« است و شرع هم 
فتوای رهبر معظم انقلاب است و هیچ‌کس نباید 
خود اجتهاد کند. وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
خود را مکلف می‌داند، در چارچوب فتوا و گفتمان 
و  مه‌ریزی‌ها  برنا  ، فعالیت‌ها م‌معظم‌رهبری  مقا

سیاست‌های خود را سر و سامان دهد.«
بعد از گفتن این سخنان بود که عبدالعلی پوراکبر 
و  شد  بلند  اعتراض  نشانه  به  تنکابن  امام‌جمعه 
سخنانی را بیان کرد که وزیر فرهنگ در پاسخ به او 
گفت: »... شما جوان هستید. شما صحبت کردید 
من ادب را رعایت کردم، گوش کردم، ادب اقتضا 
می‌کند شما هم گوش کنید.«صالحی‌امیری خطاب 
به منتقدان سیاست‌های فرهنگی دولت گفت: 
»53 درصد تولید، توزیع و مصرف موسیقی در ایران 
متعلق به صداوسیما، 25درصد موسسات مجاز و 
21درصد مصرف موسیقی از طریق دانلود از سایت‌ها 
و شبکه‌های اجتماعی و تنها کمتر از یک‌درصد 
موسیقی در ایران اجرای زنده است.« »ایرنا«گزارش 
داده است که سخنان وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، 
بار دیگر مورد اعتراض امام‌جمعه تنکابن قرار گرفت 
و جلسه را ترک کرد. صالحی‌امیری خطاب به جمع 
گفت: »... اگر اخلاق که مبنای عمل ماست وجود 
داشت، ایشان باید می‌نشستند و گوش می‌کردند. 
بفرمایید، خداحافظ، همین کار شما خلاف شرع 

است که به بقیه توهین کردید.«

 با هرگونه اجتهادهای 
محلی و بخشی مخالفیم

صالحی‌امیری به مدیران فرهنگی حاضر در جلسه 
گفت: »بحث موسیقی در حوزه فرهنگی کار سیاسیون 
است و این یک بحث انحرافی است. هنر و موسیقی 
یکی از فعالیت‌های وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
است، ما در حوزه فعالیت فرهنگی عام معتقد به رعایت 
چارچوب قانون و شرع هستیم و هرگونه اجتهادهای 
محلی و بخشی را با آن مخالفیم، این معنا ندارد که 
در کشوری که یک رهبر، یک دولت، یک قوه قضائیه، 
یک مجلس و یک نظام حاکم است هرکس برای خود 
اجتهاد کند. مدیران ما موظفند که کارهای خود را در 
چارچوب »شرع« و »قانون« انجام دهند و با هرگونه 
ولنگاری باید مقابله کرد که این سیاست قطعی وزارت 

فرهنگ و ارشاد اسلامی است.« 
او با اشاره به سه ماه فعالیت خود در وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی، بدون هیچ مشکلی در هیچ سطحی، 
گفت: »اگر کسانی که جلسه را ترک کردند اجازه 
می‌دادند و استدلال من را گوش می‌دادند به آن 
پی می‌بردند که امروز همه مراکز تصمیم‌گیری در 
نظام نسبت به این سیاست عنایت دارند و قدردانی 
می‌کنند. من به تمام مدیران استانی ارشاد در سراسر 
کشور ابلاغ کردم که وارد مناقشات بی‌حاصل نشوند، 
سیاسیون تصمیم گرفتند که دعوای خود را به زمین 
فرهنگ بیاورند اما ما اجازه نمی‌دهیم، فرهنگ و ارشاد 
اسلامی زمین بازی سیاسیون شود و تا زمانی که بنده 
در این وزارتخانه هستم قطعا اقتدار آن را حفظ خواهم 
کرد. معتقدم که باید با ثبات و آرامش کار فرهنگی کرد 
وگرنه اعتقادات ما کمتر از آقایانی که ادعا می‌کنند 
نیست، ما به مبانی انقلاب، اهل‌بیت)ع(، نظام، 
ع وفاداریم، مگر ممکن است کسی  رهبری و شر
در این سمت قرار بگیرد و از چارچوب‌های نظام 
عبور کند؟ این چه سخنی است که گفته می‌شود.« 
صالحی‌امیری در ادامه گفت: »تلاش برای سختگیری 
بی‌مورد باعث زیرزمینی‌شدن فعالیت‌های فرهنگی 
در کشور می‌شود چراکه در همین کشور به دلیل 
سختگیری در چند سال گذشته 70درصد مصرف 
موسیقی زیزمینی شده بود، اما به لطف تلاش‌هایی 
که در این دولت انجام شد، اکنون تقریبا مصرف 
موسیقی زیرزمینی نداریم و دلیلش این است که جوان 
احساس می‌کند که می‌تواند قانونمند و مشروع از 

این فعالیت‌ها استفاده کند.
همان‌طورکه ما به عزاداری در ایام فاطمیه نیاز داریم، 
در ایام دیگر سال هم به نشاط و امید نیاز داریم و 
وزارت ارشاد موظف است بسترهای نشاط ملی را 

برای جوانان و مردم فراهم کند.«

 پیش‌بینی ۴۵ میلیون دلاری
برای فروش تابلوی گوستاو کلیمت

گروه ادب و هنر موزه‌های مهم جهان در تلاشند تا اثری 
از گوستاو کلیمت را داشته باشند و مجموعه‌داران 
مطمئن هستند که قیمت آثار او روزبه‌روز بیشتر می‌شود. 
تاکنون تعدادی از آثار گوستاو کلیمت بیش از 100 
میلیون دلار در حراجی چکش خورده‌اند. گوگِن، 
سزان، روتکو، پیکاسو، مودیلیانی، بِیکن، جیاکومتی، 
پولاک و دی‌کونینگ هنرمندان دیگری هستند که 
این اتفاق تاکنون برای آنها در حراجی‌ها رقم خورده 
است. نقاشی‌های کلیمت بالاترین قیمت‌ها را به خود 
اختصاص داده‌اند. به تازگی هم یکی از تابلوهای او که 
در تملک اپُرا وینفری، مجری مشهور آمریکایی بود به یک 
خریدار چینی فروخته شد. این مجری مشهور ناگهان با 
این تابلو نامش سر زبان‌ها افتاد. وینفری این تابلو را سال 
2006 خریداری کرده بود. اپُرا وینفری پرتره »ادل بلاک 
باوِر دوم« را در حراجی »کریستی« نیویورک به قیمت 

87 میلیون و 900 هزار دلار معادل 70 میلیون پوند 
خریداری کرد که با این خرید رکورد گران‌ترین تابلوی این 
هنرمند ثبت شد. وینفری بعد این تابلو را در یک معامله 
خصوصی به مبلغ 150 میلیون دلار فروخت که این 
مبلغ گزاف به اندازه نیمی از ارزش تمام آثار بخش »تیت 
مدرن« محسوب می‌شد. »مارهای آبی2« اثر کلیمت 
نیز با مالکیت »دیمیتری ریبولوولف« میلیاردر روسی در 
نوامبر 2015 به مبلغ 170 میلیون دلار به یک خریدار 
آسیایی فروخته شد. حالا بلومبرگ خبر داده است که 
تابلوی »بوم‌گارتن« گوستاو کلیمت در حراجی »ساته‌بیز« 
لندن به فروش گذاشته می‌شود تا اتفاق دیگری برای او 
رقم بخورد. این تابلو که سال ۱۹۰۷ خلق شده، نقاشی 
رنگی شاد و باشکوهی است که قیمت آن 45 میلیون 
یورو تعیین شده و کارشناسان انتظار دارند که این اثر با 

قیمت بالاتری در حراجی لندن به فروش برسد. 

 گالری

 اردشیر رستمی بعد از 10 سال
نمایشگاهی در گالری خاک برگزار کرد

 عقابی که از دریا 
قوطی کنسرو  می‌گیرد

گروه ادب و هنر »دیدار« مجالی است برای 
به تماشا نشستن کارهای جدید اردشیر 
رستمی که این روزها از دیوارهای گالری 
خاک آویزان است. اردشیر رستمی در یک 
دهه اخیر دست به کارهای زیادی از جمله 
بازیگری زده است که فیلم »لانتوری« از این 
دست است. تقویم‌های او با طرح‌های ساده 
و دوست‌داشتنی‌اش که یادآور سادگی و 
صفای شعرهای سهراب سپهری است، 
مدت‌هاست که هر ساله در آستانه نوروز 
منتشر می‌شود و کارهای او را به هنری 
کاربردی تبدیل کرده است. جدای از اینها تصویرسازی‌ها 
و طرح جلدهایش بر کتاب‌های نشر چشمه و یکی دو نشر 
دیگر نیز حضور او را به‌عنوان یک تصویرساز، قوام بخشیده 
است. حالا این شاعر، نقاش، بازیگر و تصویرساز بعد از 
10 سال، دوباره میل به برگزاری نمایشگاه پیدا کرده و 
این بار در کنار 40 اثر در حوزه تصویرسازی، 10 نقاشی 
نیز به نمایش گذاشته است. نقاشی‌ها در ابعاد یک در 
دو متر و یک در دو‌و‌نیم متر است که سنگ‌های صیقل 
شده فضایی نزدیک به ذهنیت شاعرانه اردشیر رستمی 
پیدا کرده است و در قسمت پایینی تابلوها قرار گرفته‌اند 
تا فضای خالی بالای تابلو را بیشتر به رخ بکشند. رستمی 

در خلق این سنگ‌ها از لاک و کیلر و پودر رنگ استفاده 
کرده است. سنگ‌ها پایین تابلو قرار دارند و قسمت بالایی 
تابلو سفید است که نشانه دیدار مد نظر نقاش است. 
سنگ‌های تابلوهای اردشیر رستمی، یادآور مهربانی 
و آرامش هستند. تصویر‌سازی‌های نمایشگاه »دیدار« 
موضوع‌شان محیط‌زیست است. تمامی 40 اثر به 
نمایش گذاشته شده، روی صفحه‌های A3 است. در 
این تصویرسازی‌ها هم اردشیر رستمی با ذهنیتی شاعرانه 
از تخریب‌های محیط‌زیست می‌گوید و هشدار می‌دهد. 
طرح‌های شاعرانه او یادآور اتفاق‌های ناهنجاری است 
که در طبیعت روی می‌دهد. او نگرانی‌هایش از اوضاع 
محیط‌زیست را با ایده‌های شاعرانه به مخاطب آثارش 
منتقل می‌کند. در میان طرح‌های او، عقابی را می‌توان 
دید که از دریا به‌جای ماهی، قوطی کنسرو می‌گیرد 
و در طرحی دیگر شاهد پنگوئنی هستیم که به جای 
غذا، نفت به بچه‌هایش می‌دهد. اردشیر رستمی که 
طراح و کاریکاتوریستی سرشناس است، در کارنامه‌اش 
سابقه بازی در سریال »شهریار« و فیلم‌های »نارنجی« و 
»لانتوری« را دارد. »در آغوش باد« هم دکلمه‌خوانی اوست 
که در قالب آلبومی منتشر شده است. او با نقاشی‌ها و 
تصویرسازی‌هایش تا یکم اسفند با مخاطبانش در گالری 

خاک دیدار می‌کند. 

 سیدرضا صالحی‌امیری

 اردشیر رستمی 

بخشی از  تابلوی »بوم‌گارتن« گوستاو کلیمت
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 کتاب تازه جان گریشام 

در راه است

جان گریشام، نویسنده سرشناس آثار جنایی آمریکایی  

کتاب جدیدش را با عنوان »جزیره کامینو« به‌زودی منتشر 

می‌کند. این کتاب که از سوی انتشارات »هودر‌اند ساوتون« منتشر 

می‌شود »جزیره کامینو« نام دارد و تحقیقی درباره دست‌نویس‌های 

نادر و به سرقت رفته از اسکات فیتزجرالد نویسنده مشهور آمریکایی 

را به‌عنوان موضوع خود انتخاب کرده است. 

چه کسانی در مراسم اسکار 

موسیقی اجرا می‌کنند

لین-مانوئل میراندا، استینگ و جاستین تیمبرلیک از   

جمله خوانندگانی هستند که در مراسم اسکار به اجرای 

برنامه می‌پردازند. جان لجند برنده اسکار ۲۰۱۴ نیز در هشتاد 

و نهمین دوره مراسم اسکار دو ترانه نامزد اسکار از فیلم 

»لالالند« را می‌خواند. این دو ترانه در فیلم توسط اما استون 

و رایان گاسلینگ اجرا شده‌اند. 

 قطعه »کافه پاییز« 

بابک جهانبخش منتشر شد 

بابک جهانبخش،  قطعه »کافه پاییز« را به‌عنوان یکی از آخرین  

فعالیت‌های موسیقیایی خود در سال 95 به صورت تک‌آهنگ 

منتشر کرد. »اینا یعنی عشق«، »خواب« و »یه ساعت فکر راحت«، 

تک آهنگ‌های منتشرشده جهانبخش هستند. او قرار بود پایان سال 

95 در اهواز کنسرتی را به روی صحنه برود که با صلاحدید مسئولان 

خوزستان این اجرا به زمان دیگری موکول شده است. 

 گلایه مازیار فلاحی از 

سی و پنجمین جشنواره فیلم فجر 

مازیار فلاحی با انتشار ویدئویی در صفحه شخصی  

خود  نوشته  است: »این ویدئو به درخواست دبیرخانه 

جشنواره فیلم فجر برای پخش در اختتامیه آماده شد اما قبل از 

اختتامیه اعلام کردند که اجازه پخش داده نشده! شاید مسئولان 

به همین بهانه ترجیح دادند موسیقی فیلم »رگ خواب« را 

بدون اجازه صاحب اثر »سهراب پورناظری« پخش کنند.« 

مهربانو ابدی‌دوست
خبر نگار ادب و هنر

محمد اسماعیل 
حاجی‌علیان

 امام‌جمعه تنکابن دلایل ترک جلسه شورای اداری استان مازندران را تشریح کرد 

برگزاری کنسرت‌های مختلط مورد نقد جدی ماست 
امام‌جمعه تنکابن دیروز پس از رسانه‌ای شدن حاشیه‌های شورای اداری مازندران در نوشهر در گفت‌وگو با »فارس«، 

برخورد وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی را دلیل ترک جلسه اعام کرد. عبدالعلی پوراکبر با تاکید بر این نکته که به برگزاری 

کنسرت‌های مختلط نقد جدی دارد، این کنسرت‌ها را ایجاد‌کننده مشکلات اخلاقی برای جوانان دانست و گفت: »آیا 

برپایی کنسرت‌های مختلط زن و مرد در جامعه اسامی با فرهنگ جامعه ما سازگار است؟ مشکلی با موسیقی نداریم. 

برگزاری کنسرت‌های مختلط مورد نقد جدی ماست. فقط برای ایام عید نوروز 17 کنسرت و در هر کنسرتی برای دو 

هزار نفر جمعیت به صورت مختلط برنامه‌ریزی شده است.« او سپس گفت: »وزیر با این پاسخ که ما تابع مراجع تقلید 

و فتوای آیات عظام هستیم، در مقام پاسخگویی برآمد و بنده اعلام کردم فتوای مقام معظم رهبری و مراجع عظام در 

بحث موسیقی، بحث جدایی است، همه مراجع اختاط زن و مرد را جایز نمی‎دانند. وزیر نسبت به پاسخ بنده واکنش 

تندی نشان داد و با بیان جمله »ساکت باشید« سعی داشت صحبت بنده را قطع کند و من هم در پاسخ وزیر فرهنگ و 

ارشاد اسامی اعلام کردم که باید از مسائل شرعی دفاع کنم. بنده از صندلی به قصد اعتراض بلند شده و وزیر فرهنگ 

و ارشاد به من اعلام کرد که شما این اقدام را برای کسب وجاهت خودتان انجام می‎دهید.«


